



<Без подписи>

Смерть Григория Распутина¹

19 декабря, утром, около Петровского моста, прибывшим к берегу Петровского острова найден в реке труп Григория Распутина. Следствие производится судебными властями.

* * *

Крестьянин села Покровского, Тобольской губ[ернии], Григорий Новых-Распутин до 38 проживал на родине, занимаясь хозяйством, но, очевидно, особой чистотой нравов не отличался, так как с детства получил прозвище Распутина. Прозвище это по сибирскому обычаю попало в паспорт, в котором нынешний старец значился Новых-Распутин.

Лет 20 назад малограмотный Григорий, повинувшись какому-то странному, как он говорил, влечению, бросил хозяйство и начал странствовать.

Во время скитания по России мысль его, мистически настроенная, создала особое учение, которое казалось ему новым, а в сущности было повторением учения еретика Маркиона, проживавшего во втором веке, и состояло в том, что для возвышения духа необходимо уничтожение плоти какими бы то ни было способами.

Добредя до Казани, он там встретил широкое гостеприимство у епископа Алексея, отличавшегося мистическим направлением. Епископ этот, пленившись искренностью Распутина, направил его в Петербург

¹ Печатается по: Вечернее время. 1916. 20 декабря (2 января 1917 г.). № 1698. Среда.

к своему отцу, ректору Духовной академии Сергию, который в свою очередь рекомендовал своему преемнику Феофану. Водворившись и укрепившись в Петербурге, Распутин образовал кружок студентов-аскетов, а затем постепенно проник в высшие слои общества. Началось с г[оспо]жи Н. Л[охтин]ой — жены инженера, а затем, поднимаясь постепенно выше, Распутин дошел до так называемых сфер и сделался модным. В то время была вообще мода на аскетов, во главе которых стояли три лица: Григорий Распутин, епископ Феофан и Митя блаженный, все же главнейшим был Распутин, выбравший для умерщвления плоти «особый» способ и приобретший громадный кружок последовательниц.

Вскоре трио начало распадаться, и первым выбыл из него Митя блаженный, предавшийся пьянству. Затем между Феофаном и Григорием Распутиным произошла распря, последствием которой было разоблачение Распутина, сделанное Феофаном в «сферах». Распутин был выслан на родину, где, благодаря оставшимся в Петрограде благожелателям, жил очень широко и вскоре был возвращен. Все это было в 1911 г.

* * *

Распутин был всегда подозрителен. К Распутину допускались на прием только те лица, которым удавалось получить карточку или письмо от кого-либо из его близких знакомых. Пускали через дверь на цепочке и предварительно опрашивали. Всем домом у Распутина заправляла некая Анна Александровна, от которой зависело очень многое.

Прошлые годы Распутин был более доступен. От 11 ч[асов] утра до часу дня на Английском пр[оспекте] у него бывало обычно не менее 60 человек.

Распутин обычно, если желал принять участие в чьем-либо деле, давал свои знаменитые записочки к сильным мира сего, которые производили действие.

* * *

У Распутина в Петрограде на Гороховой улице жили две дочери, одна из которых старшая — невеста. Остальные дети живут вместе с матерью в селе Покровском Тобольской губернии.

Дочери Распутина учились в гимназии Стеблин-Каменской. Матрену Распутин хлопотал в Смольном институте, но благодаря значительному протесту начальницы института, покойной княжны Ливен, она не была принята в институт.

Когда старшая дочь узнала об исчезновении отца, с нею случился тяжелый обморок. На Гороховую улицу был вызван психиатр, профессор Розенбах, пользовавший семью Распутина.

Вчера дочь Распутина была перевезена к г[оспо] же В[ырубовой].

